

С заботой о людях

В феврале 2021 года отделение по работе с семьей и детьми БУСО ВО «Комплексный центр социального обслуживания населения Кичменгско-Городецкого района» приняло участие в Международной онлайн-конференции «Семья – каждому ребенку», организованной благотворительным фондом «Миссия» совместно с департаментом социальной защиты населения г. Вологды.

Специалисты отделения по работе с семьей и детьми поделились опытом работы с семьями, находящимися в трудной жизненной ситуации, – представили в рамках конференции презентацию проекта «Точка трезвости. Новая жизнь».

Напомним, проект «Точка трезвости» реализуется в БУСО ВО «Комплексный центр социального обслуживания населения Кичменгско-Городецкого района» с 2019 года, направлен он на усиление коррекционной и профилактической работы с женщинами, страдающими стойкой алкогольной зависимостью, проживающими в социально опасных семьях, воспитывающими несовершеннолетних семей.

Несколько слов о реализации проекта.

В 2019 году наш КЦСОН с БУЗ ВО «Вологодский областной наркологический диспансер №1» на основе принятого соглашения договорились об оказании психотерапевтической и медикаментозной помощи

женщинам с алкогольной зависимостью. Для семи женщин организованы были семь комплексных лечебных мероприятий в медицинском учреждении и предоставлены социальные услуги и сопровождение КЦСОН.

Работал социальный проект «Точка трезвости» и в 2020 году. Проект стал победителем II Всероссийского конкурса «Семейная гавань» благотворительного фонда Елены и Геннадия Тимченко и получил грант на дальнейшую реализацию с обновленным названием – «Новая жизнь».

На средства фонда приобретено оборудование (флипчарты и открытки для групповых и индивидуальных занятий), оплачены транспортные расходы на организацию выездов до места получения медикаментозного лечения. Дополнительные средства позволили расширить границы проекта, а именно: организовать группу взаимопомощи «Шанс» для проведения групповых и индивидуальных занятий участниц проекта с целью формирования новой жизненной позиции и закрепления полученных результатов.

В течение 2019-2020 года в проекте приняло участие 12 женщин. Для них и членов их семей организованы поездки в Вологодский областной наркологический диспансер №1 в сопровождении специалистов ком-

плексного центра, проведены тренинги с психологом, направленные на мотивацию к здоровому образу жизни, полному или частичному отказу от алкоголя, коррекцию детско-родительских отношений, гармонизацию семейного климата, повышение самооценки женщин.

Участницы проекта и несовершеннолетние дети приняли участие в экскурсиях в Воскресную школу при храме Александра Невского, направленных на приобщение к духовным ценностям, посетили памятные места Кичменгско-Городецкого района в деревне Еловино и селе Нижний Енангск.

Важно, что участницы проекта изменили жизнь в лучшую сторону, стали по-иному относиться к своей зависимости, осознали опасность заболевания и его последствия, наконец-то почувствовали себя женщинами, которые могут повлиять на свою судьбу.

Участие в проекте позволило сохранить семьи, женщины избежали лишения родительских прав, дети счастливо проживают в своих семьях и получают домашнее воспитание.

В 2021 году работа по проекту «Новая жизнь» продолжается. В целях организации комплексной помощи для детей из семей – участников проекта организована

Проект «Новая жизнь»

творческая группа «Театральная студия», где ребята учатся понимать свои эмоции, говорить о своих переживаниях.

С женщинами работает психолог, используя арттерапевтические методики. Семьям предоставлено социальное сопровождение в вопросах здравоохранения, образования детей, социокультурной реабилитации.

На лето 2021 года запланированы туристические походы, православные экскурсии, женщины с детьми вовлекаются в волонтерскую деятельность.

Специалисты отделения по работе с семьей и детьми БУСО ВО «КЦСОН Кичменгско-Городецкого района».